BOLETIN E. DESCRIPTIVA

1.- Realizouse unha enquisa en 30 fogares na que se lles pregunta o n° de individuos que
conviven no domicilio habitualmente. As respostas obtidas foron as seguintes:
4,4,1,3,5,3,2,4,1,6,2,3,4,5,5,6,2,3,3,2,2,1,8,3,5,3,4,7, 2, 3.

a) Calcule a distribucién de frecuencias da variable obtendo as frecuencias absolutas, relativas e
as slas correspondentes acumuladas.

b) Que proporcion de fogares esta composto por tres ou menos persoas? Que proporcién de
individuos vive en fogares de tres ou menos membros?

c) Debuxa o diagrama de frecuencias absolutas e o poligono de frecuencias acumuladas

2.- Unha empresa envasa un produto en latas de tres tamafios. Para cada tamafio empregase
unha lifia de producion distinta. Ainda que a meirande parte das latas cumpre as especificacions
requeridas,inevitablemente ocorren fallos no proceso de fabricacion que provocan gque algunhas
latas sexan defectuosas. O enxeneiro encargado do control de calidade identificou os seguintes
defectos: (a) malformacion na lata; (b) rotura da lata; (c) colocacion incorrecta do tirador de
apertura; (d) falta do tirador de apertura; (e) outras causas.
En cada unha das lifias de producion seleccionouse unha mostra de latas que non cumpren as
especificacions requeridas. As observacions foron clasificadas segundo a seguinte taboa de
frecuencias absolutas de dobre-entrada, en funcion da lifia de producion e do tipo de fallo:
Tipo de fallo
a) (b) (c) (d) (e) | total
4 65 17 21 13 150
52 25 19 6 125
2 28 16 14 10 100
total | 89 145 58 54 29 375
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a) Do total de latas analizadas, ¢cal é a porcentaxe de latas que non foron validas debido ao fallo

(c)? Tendo en conta unicamente as latas fabricadas na lifia 2, ;cal é a porcentaxe de latas non

vélidas pola causa (c)?

b) ¢En que lifia se produciron mais fallos de tipo (e) en termos absolutos? ¢E en termos relativos?

c) Calcula as tboa de frecuencias relativas asociadas a lifia de producion 1.

d) Calcula a taboa de frecuencias relativas asociadas ao fallo de tipo (d).
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3.- Completa 25

4.-Las temperaturas maximas en una ciudad durante el mes de junio fueron:

28 °C, 29 °C, 28 °C, 30 °C, 30 °C, 29 °C, 30 °C, 31 °C, 29 °C, 29 °C, 30 °C, 31 °C, 31 °C, 31 °C, 32
°C, 33 °C, 34 °C, 34 °C, 35 °C, 31 °C, 31 °C, 32 °C, 32 °C, 33 °C, 33 °C, 31 °C, 32 °C, 32 °C, 33 °C,
33 °C, 34 °C. Fai un diagrama de barras e un poligono de frecuencias, e calcula a moda,
mediana(31),media(31°32°)e desviacion tipica(l’36).

5.-Un dentista observa o nimero de caries en cada un dos nenos de certo colexio. A
informacion obtida aparece resumida na siguinte taboa:

N° caries | fi Calcula o nimero medio de caries (1°185), moda, mediana(1l) e desviacion

0 73 tipica, (1.24).
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6.- A taboa siguinte mostranos o resultado dunha enquisa entre os 60 alumnos de primeiro
curso, analizando o nimero de suspensos na primeira evaliacion : 0224033252324343
14110411424203130522303051140323233124231314.Faiunha
taboa de frecuencias absolutas e relativas , calcula:media(2.28), mediana(30),

varianza(2) ,desviacion tipica, moda, cuartiles(1,2,3) , percentil 90(4).Fai un diagrama de barras
absolutas ,diagrama de caixa, poligono de frecuencias e diagrama de sectores

7- Realizouse un estudo entre 100 mulleres maiores de 15 anos, observandose o nimero de
fillos das mesmas. O resultado foi

xi: n° hijos  n;: n° mujeres Pidese:
0 13 a) Calcular o nimero medio de fillos, a mediana e a
1 20 moda.
. 25 b) Calcular os cuartiles. Explique o seu significado
3 20 No exercicio proposto

c) Cal é o nimero maximo de fillos que ten 0 70%
das mulleres que menos fillos tefien?

d) Analizar a dispersion da distribucion con todas as
medidas que cofieza,

e) Fai o diagrama de Caixa
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8.-Calcula os cuartiles da distribucion de 400 nenos representada

Tanos
N
2 a@nos
6%
3 anom
12%
E anos
24%
d gnom
12%
5 gos
15%

40 . 9.- O histograma da distribucién da figura corresponde
ao peso de 100 alumnos de Bacharelato :a. Formar-la
tadboa da distribucion, y fai un poligono de frecuencias

27 . .
acumuladas b. Se Andrés pesa 72 kg, ¢cuantos alumnos
= hai menos pesados ca é1?(92);Que porcentaxe
. s 8 representan?c. Calcular-la moda.(67.85) d. Achar a
60 6 e s 710 715 Mmediana. (67.93)e. (A partir de que valores se atopan o

25% dos alumnos mais pesados?(70°11)

10.-Unha distribucién estatistica ven dada pola taboa:

[10,15) [15,20) [20,25) [25,30) [30,35)

3 5 7 4 2

Calcula: Media(21.78), desviacion tipica(5.83), Mediana(21.78), Moda(22), Cuartiles
(17.25,25.94) Percentil 30(18.3) e 70 (24.78).  Fai un histograma



11.- De esta distribucidon de frecuencias absolutas acumuladas, calcular:

Edad

[0.2]

[2,4]

[4.6]

[6.8]

[8,10[
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Calcula Media aritmética (5,35), e desviacion tipica (2.36), e calcula os cuartiles Q1(4,61),e

Q3(6.2)

12.-A asistencia as 4 salas de cine un determinado dia foi de 200,500,300 e
1000. Calcula o coeficiente de variacidén (0°616).Se o dia do espectador
acoden 50 persoas mais a cada sala,como lle afecta a dispersion? (0°56)

13.-Unha empresa petrolera ten uns beneficios anuais de 2000 milléns de euros. En
devandito sector a media é de 1500 mill6ns e a desviacidn tipica de 450 milléns. Un
comercio tivo un beneficio de 8 milléns. A media do sector é de 6 milldns e a desviacion
tipica de 2,5 millons. Cal tivo mellor beneficio respecto de o seu sector?.

14.- De dlas mostras a primeira con media 30 e desviacion tipica 4 e a segunda de media 50
e desviacidn tipica 5, cal é a que aparece mais dispersa?

15.-Unha persoa A mide 1.75 m e reside nunha cidade onde a estatura media
é de 1.60 e a desviacion tipica é de 20cm.Outra persoa B mide 1.80 m e vive
nunha cidade onde a media é de 1.70 m e a desviacion tipica é de 15 cm.Cal
das dias sera mais alta respecto dos seus concidadans

16.-As calificacions dun alumno en dous test de cofiecementos foron 5'4 y 4’1. O primeiro test deu
como media 5 con varianza 2 e,0 segundo, media 3’8 con varianza 12. En qué test obtuvo mellor
calificacion con relacién ao grupo total de alumnos ?

17.- A un conxunto de 5 nimeros con media de 7.31 engadenselle os nimeros 4.47 y
10.15. ;Cal é media do novo conxunto de nimeros?



10.Relaciona de forma razoada cada histograma co diagrama de caixas que representa 0 mesmo
conxunto de datos.

(a) (b) (c) (d)

(1) (2) () (4)
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